

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXVIII. évfolyam.

Szubotica, 1927. HÉTFŐ, december 19.

350. szám

Telefon: Kladóhivatal 8-58 Szerkesztőség 5-10, 6-52, 370.

Megfelelnek mindennap reggel, ünnep után és hétfőn is.

Előfizetési ár negyedévre 165 din.

Szerkesztőség, kladóhivatal és könyvosztály, Szubotica

Zmaj Jovin trg. 3. (Minerva palota)

A király születésnapja

Az egész országban ünnepélyesen ülték meg a király születésnapját

Öfelsége Alekszandar király születésnapját szombaton nagy ünnepélyességgel ülték meg az egész országban. Mint Beogradból jelentik, a fővárosban szombat reggel a várból ágyulóvések jeleztek az ünnepeket. Dél előtt az összes templomokban ünnepi istentiszteletet tartottak. A székesegyházban megtartott ünnepi istentiszteleten nagyszámú előkelő közönség vett részt. Megjelentek a kormány tagjai, a volt miniszterek, a diplomáciai kar tagjai és a képviselők majdnem teljes számban. Dél előtt tízenegy órakor Öfelsége Alekszandar király is megérkezett a székesegyházba tábornoki egyenruhában. Az ünnepi istentisztelet végén Dimitrije patriárka rövid beszédben üdvözölte a királyt, akit megáldott. A katolikus templomban, a zsinagógában és a török mecsetben is tartottak istentiszteleteket, amelyeken a kormány is képviseltette magát. Este a beogradi helyőrség tisztikara a tisztikaszinóban bálát rendezett.

Cetinjében, Öfelsége születése helyén ugyancsak ünnepélyesen ülték meg Alekszandar király születésnapját és az ország minden nagyobb városában

ünnepélyes keretek közt tartották meg az uralkodó születésnapját.

Szuboticán programszerűen folyt le Öfelsége születésnapjának megünneplése. A város zászlódszít ültött és dél előtt az üzletek is zárva voltak. Az összes felekezetek templomában ünnepi istentiszteleteket tartottak, melyeken megjelentek a katonai és polgári hatóságok képviselői. Fél tízenkettőkor a Tiszti Otthonban fogadás volt. Este díszkivitel volt a városban és a katonaság fáklyásmenete zenével vonult végig a főbb utvonalakon. Kilenc órakor a Beograd-szálló dísztermében a helyőrség tisztikara bálát rendezett, melyen előkelő közönség jelent meg.

Hasonló fényes keretek között ünnepelték meg a király születésnapját Noviszadon, Szomborban, Becskereken, Szentán, Vrsacon, valamint az ország többi városaiban.

A külföldön Párisban, Rómában, Berlinben, Prágában, Bukarestben és másutt is, a követségek tartottak különböző ünnepségeket Öfelsége születésnapja alkalmából, mindenütt az illető államok képviselőinek jelenlétében.

A paraszt-demokrata koalíció a föderációs politikára akar áttérni

A demokrata-párt főbizottságának vasárnapi ülése — Korosec az adóegységesítésről

Beogradból jelentik: A politikai élet szombaton a király születésnapja miatt eseménytelen volt, vasárnap délelőtt a demokrata párt főbizottsága tartott ülést, este pedig a minisztertanács ülésezett. A politikai köröket most leginkább a paraszt-demokrata koalíció kérdése foglalkoztatja, amely napról-napra elősebb álláspontot foglal el a kormánnyal szemben. Különösen nagy érdeklődéssel néznek a koalíciónak még ebben a hónapban Zagrebban megtartandó ülése elé, miután Pribicevics a parlament legutóbbi ülésén felolvasott deklarációjában hangsúlyozta, hogy a koalíció meg fogja vizsgálni, hogy milyen eszközöket alkalmazzon az új tartományok egyenjogúsításának megvalósítására. A koalícióhoz közelálló körökben tudni vélik, hogy úgy Radics, mint Pribicevics a föderációs politikára való áttérést készítik elő ami Pribicevicsnél rendkívül éles fordulat volna eddigi politikájával szemben.

A boszniai radikálisok és muzulmánok együttműködése

Vukicsevics miniszterelnök szombat este hosszabb konferenciát tartott Andrićs Vlada agrárreformminiszterrel és dr. Szpaho kereskedelmi miniszterrel. Ezen a konferencián lokális jelentőségű boszniai kérdéseket tárgyaltak és megegyeztek az összes kérdésekben, különösen arra nézve, hogy a boszniai tartományi bizottságokban és közgyűléseken a radikálisok és muzulmánok a jövőben együtt fognak működni. A boszniai közéleti választások kérdése is szóba került a konferencián és bár a végleges meg egyezés nem jött még létre ebben a kérésben, valószínű, hogy február hónap folyamán egész Boszniában megtartják a községi választásokat.

désben, valószínű, hogy február hónap folyamán egész Boszniában megtartják a községi választásokat.

A délbánati demokraták közötti ellentét a párt főbizottsága előtt

A demokrata párt főbizottsága vasárnap délelőtt Davidovics Ljuba elnöklésével ülést tartott, amelyen először a pártkongresszus előkészítéséről tárgyaltak. Pecsics Dragutin referált ezután a beogradi kerületben a pártvezetők közt fennálló ellentétekről. A főbizottság elhatározta, hogy az egész kerületben átszervezik a járási bizottságokat és ezután új kerületi bizottságot választanak.

Ezután hosszas vita keletkezett a délbánati szervezetek működéséről és végül is a főbizottság magáévá tette Karas Njola volt képviselőnek, a kerületi bizottság elnökének előterjesztését, aki tiltakozott az ellen, hogy az ő tudomása nélkül december huszonegkedikére összehívták Pancesvóra a kerületi bizottság ülést, hogy azon megválasszák a kongresszus kiülőit. A főbizottság Karast felhatalmazta, hogy új ülést hívjon össze.

A főbizottság foglalkozott ezután a demokrata vasutasok előterjesztésével, akik arról panaszkodnak, hogy a közlekedési minisztérium dthelyezi vagy elbocsátja őket, azért mert demokraták. A főbizottság ezt a panaszt a demokrata miniszterekhez utalta.

A minisztertanács ülése

A minisztertanács vasárnap esti ülésén az adóegységesítési törvénnyel foglalkozott, kapcsolatosan azaz az elége-

detlenséggel, amely különösen a jövedelmi adó miatt a javaslattal szemben kormányparti körökben is felmerült.

Erkölcsei kérdés az adóegységesítés — mondja Korosec

Zagreből jelentik: Dr. Korosec Anton, a néppárt vezére vasárnap Zagrebba érkezett, ahol a »Bácsmegeyi Napló« tudósítójának a következő nyilatkozatot adta a belpolitika legaktuálisabb kérdéséről, az adóegységesítésről:

— A politikai helyzet teljesen stabilis — mondotta Korosec — a jelenlegi kormány még soká marad az ország élén. A kormányfőbbségben is jók a pártközi viszonyok, csak az adókérdés okoz némi nehézségeket, de ezeket is sikerül majd elsimítani. A kormány szigorúan a teljes egyenjogúság alapján áll és nem kíván több különbséget tenni az egyes tartományok között. Az ellenzéki

vezetők azt követelik, szüntessük meg már január elsején a jövedelmi adót. Ez azonban teljesen komolytalan követelés. Tízennégy napon belül nem lehet megváltoztatni egy egész ország adórendszerét és nem lehet jövedelem nélkül hagyni az államkincstárt. Elvileg senkinek sincs kifogása a jövedelmi adó eltörlése ellen, de hogy fedezzük akkor a költségvetési deficitet?

— Egy azonban tény és azt el kell ismerni — folytatta Korosec. Ez a kormány volt az első, amelynek bátorsága volt napirendre tűzni az adóegységesítés égető kérdését és a kérdést meg fogja oldani, bár tudja, hogy ez károsan fogja befolyásolni népszerűségét, ott, ahol az adórevízió új terheket fog róni a lakosságra. Ez azonban nem a népszerűség kérdése, mert az állampolgárok kötelességeinek egységesítése erkölcsi kérdés. Korosec zagrebi elbarátával való tanácskozás után tovább utazik Ljubljanába.

Az imakönyv mint politikai bonyodalom

Ha az egyházi tanács kötelezővé teszi az angol alsóház által visszautasított új imakönyvet, akkor sor kerül Angliában az egyház és állam különválasztására

Londonból jelentik: Hétfőn el össze a püspökök tanácsa, hogy tárgyalja az alsóház által visszautasított új imakönyv ügyét. Az egyházi tanácsnak a következő két kérdésre kell válaszolnia:

1. Nem kellene-e az új imakönyvet a parlament jóváhagyása nélkül életbe léptetni és kötelezővé tenni?

2. Nem volna-e helyes az új imakönyvből mindazokat a rendelkezéseket, melyek a római egyházra emlékeztetnek,

kiküszöbölni és az imakönyvet még egyszer a parlament elé terjeszteni?

Ha az egyházi tanács az első kérdésre igennel válaszol, akkor a parlament rögtön hozzájárul az egyház és állam különválasztásához. Az alsóházban többsége van az ugynevezett korlátozott revízióknak és így valószínű, hogy az új imakönyv csak csekély változtatásokkal fog majd keresztülmenni a törvényhozáson.

Fagyhullám vonul át Európán

A bécsi orvosok vasárnap propaganda-fü. dést rendeztek a kemény hidegben

Európa minden részéről szokatlan hideg időjárásról érkeznek jelentések.

Fagyhullám vonul keresztül Európán.

amely még olyan vidékeken, ahol rendszerint mérsékelt a tél, jóval a fagypontra alá súlyosította a hőmért. A nagy hidegnek mindenütt havazás párosul és a meteorológusok jóslása szerint a hideg tartós lesz.

Az országban mindenütt szombat óta jóval a fagypontra alá esett a hőmért. A Vajdaságban két nap óta nagy havazások vannak és Szubotica is vastag hólepel borítja. Szuboticán vasárnap este — 10 fok Celsius hideg volt és bár derült és tiszta volt az idő, egész nap fagypontra alatt maradt a higanyoszlop.

Mint Bécsből jelentik: az osztrák fővárosban vasárnap egész nap a hőmért nyolc fokot mutatott fagypontra alatt. Alsóausztriában és a tiroli hegyekben pedig még ennél is jóval nagyobb volt a hideg. Bécsben egész nap havazott, de a hóesés nem volt olyan nagymértű, hogy a közlekedésben zavarokat idézett volna elő.

A bécsi Duna-csatorna partján vasárnap igen nagy tömeg nézte végig a bécsi orvosok propaganda-fü. dést.

A bécsi orvosok azt bizonyítandó, hogy az edzett szervezetnek semmiféle időjárás sem árt, va-

szárnap a szabad Dunában megfűrdtek. Nyolc orvos és négy orvosnő vett részt ebben a téli fürdőzésben.

akik uszójában ugrottak a jég hideg vízbe, ahol néhány percig usztak, azután pedig a parton hőtűrdt vettek. A propaganda-fü. dést gondolata onnan ered, hogy — mint ismeretes — Párisban karácsonykor szokásos a Szajnában megfürödni, azonban Párisban rendszerint még karácsonykor is sokkal enyhébb az idő az ocean közelsége folytán.

Mint Budapestről jelentik, Budapestben is igen kemény téli idő volt vasárnap egész nap. Dél felé apró pelyhekben havazni kezdett, de később elállt a havazás és este a hideg — 10 fokig súlyodt. A budai hegyekben szombaton nagy hó esett és vasárnap a kirándulók tömege rohanta meg a kifelé vivő villamosokat és a budai hegyek hangosak voltak a téli sport kedvelőitől. Ródlizás és szkizés közben több kisebb szerencsétlenség kész és lábtörés történt és a mentőknek sok esetben kellett kivonulniuk segítségnyújtás miatt.

Párisi jelentés szerint a francia fővárosban vasárnapra virradóra a hideg tovább fokozódott és a hőmért — 15 fokot mutatott, ami Párisban évtizedek óta nem fordult elő. A meteorológusok jóslása szerint a hideg hosszabb ideig fog tartani.

A rendkívüli hideg és havazás következéskor sok helyen elszakadtak a táv-iró és telefontörtek, úgy hogy

számos francia város és község teljesen el van zárva a külvilágtól.

Párisban a sikos uccákon vasárnap sok baleset történt és egy ember megfagyott. A Szajna egyik fából és vasból épült hidja a két anyagnak a nagy hidegben való különböző mértékű összehúzódása folytán súlyosan megrongálódott, úgy hogy a közlekedést meg kellett szüntetni a hidon. A párisi rendőrség a nagy hidegre való tekintettel megtiltotta, hogy az üzletekben és ipari üzemekben alkalmazottakat a szabadban foglalkoztassák.

Chamonixban a hideg elérte a 19 fokot. Az Aichne és a Marne folyókat összekötő csatorna befagyott, úgy hogy a hajózást meg kellett szüntetni. Több már folyón is meg kellett szüntetni a hajózást jégzajlás miatt.

A becskerekai kamara

tiltakozik a jövedelmi és vagyonadótervezéssel szemben

Becskerekről jelentik: A becskerekai kereskedelmi és iparkamara vasárnap délelőtt plenáris ülést tartott Jankovics Koszta elnöke alatt. Az ülés megnyitása után Sztanojlovics Sándor kamarai titkár felolvasta a különböző jelentéseket, majd ismertette a jövő évi költségvetést, amely 483.000 dinár előirányzatot tüntet fel. Bejelentette, hogy a kamarai költségvetési tervezet szerint a kamarai pótdadó a jövőben is tíz százalék lesz. A költségvetéshez elsősorban Radics-ovics Lázó szólott hozzá, majd hosszabb vita következett, amelynek befejezése után a költségvetést elfogadták.

Sztanojlovics titkár ezután javasolta, hogy az illetékes fórumoknál tiltakozzanak az ellen a törvényjavaslat ellen, amely szerint határmenti birtokot csak a hadügyminisztérium hozzájárulásával lehet eladni, vagy venni. Jovanovics Giga kamarai tag felszólalása után az indítványt elfogadták. Jovanovics Giga ezután javasolta, hogy tiltakozzanak a jövedelmi és vagyonadó tovább behajtása ellen is. Az ülés elfogadta a jogorvoslatot és elhatározta, hogy táviratilag fog tiltakozni úgy a pénzügyminiszternél, mint a pénzügyi bizottságnál a jövedelmi és vagyonadók további behajtása ellen.

Végül a kamarák nemzetközi egyesületének közlekedésügyi bizottságába beavasztották Georgievics Joca vrsaci nagyiparost. Az ülés délelőtt ért véget.

Százhatvenketten pályáztak a szentai tisztviselői állásokra

Az ellenzék felebbezése folytán megsemmisítik a tisztviselői állásokra kiírt pályázatot

Szentáról jelentik: Szent város legutóbbi közgyűlése elhatározta, hogy a tisztviselői állásokra pályázatot hirdet és a tisztviselői közgyűlést december tizenötödikén tartják meg. A pályázatokat a tisztviselői állásokra ki is írták és a pályázati határidőt december 12-ikébe állapították meg.

A legutóbbi közgyűlés megalakulását és határozatait az ellenzék szabálytalanul minősítette és a tisztviselői pályázat kiírását kimondó határozatot megfellebbezte. Az ellenzék sérelmesnek találta azt is, hogy nem a polgármester aláírásával jelent meg a pályázati hirdetmény és Kerenessy Vince és Grol Milán képviselők a napokban megtartott pártértekezleten kijelentették, hogy ha a főispán nem semmisíti meg a pályázat kiírását, interpellálni fognak a belügyminiszterhez.

A pályázatok előzőben nagy számban érkeztek be a polgármesterhez. Eddig százhatvenketten pályáztak az egyes állásokra. A pályázók nagy anyagi áldozattal és fáradsággal beszerették az állás elnyeréséhez szükséges okmányokat, de a főispán távirati rendelkezése értelmében ezeket a pályázatokat nem vehetik figyelembe.

A város polgármestere munkatársainak kijelentette, hogy a pályázat kiírása szabálytalan volt és ezért a pályázók kérvényeit nem vehetik figyelembe. A

polgármester elmondotta, hogy nem tudja mikor ül össze a közgyűlés, amelyen valószínűleg Alekszije-ovics Mita beogradi főispán is részt vesz. A napokban dől el az a kérdés, hogy a múlt közgyűlés határozatai ellen beadott fellebbezéseket ho-

gyan intézik el és csak azután lehet szó arról, hogy újból kiírják-e a pályázatot, vagy pedig új közgyűlésen foglalkoznak-e a tisztviselői állások betöltésével.

Az ügy elintézésé elő nagy érdeklődéssel tekintenek Szentán.

Halálos vadászat

Egy belacrkvai földbirtokos agyonlőtte egyik vadásztársát

Belacrkváról jelentik: Halálos vadásztragédia történt pénteken Belacrkván. Jamplong Antal belacrkvai földbirtokos vadászat közben véletlenül lelőtte legjobb barátját, Spahl Jakab földbirtokost, aki sérüléseibe szombaton belehalt.

Spahl Jakab szenvedélyes vadász volt és minden szabad idejét a vadászterületen töltötte. Pénteken Spahl több meghitt barátjával vadászkirándulást tett a város közelében lévő »Bela Bara« vadászterületre. A vadászok a mezőre érve elfoglalták a maguk leshelyét. Körülbelül fél óra telt el így és a vadászok feltűzött ravasszal vártak a vadra.

Spahl közben meggondolta magát, elhagyta leshelyét, hogy reggelijét elfogyassa. A földbirtokos a bozóttal fedett területen nem vette észre, hogy egyik vadásztársa közelébe került. Jamplong Antal arra lett figyelmes, hogy tőle néhány

méterre megzörren a bozót. Először figyelt, majd vildhoz emelte a fegyvert és a bozótba lőtt. Ebben a pillanatban rettenetes sikoltás hallatszott. A vadászok a hang irányába szaladtak és a bozóttal a vérben tetregő Spahlra bukkantak. Azonnal kocsit szereztek és a városba szállították az eszméletlen embert, akinek betegágyához Vrsacról elhivatták dr. Hübsch Sándor és dr. Seemayer Sándor sebészorvosokat, akik megoperálták Spahl Jakabot. Az operáció azonban nem segített, Spahl Jakab néhány óra szenvedés után belehalt sérüléseibe.

A rendőrség a halálos vadászkirándulás ügyében megindította a nyomozást és Jamplong Antalt előállították a rendőrségen, de kihallgatása után szabadon bocsátották. Az eljárás azonban folyk ellens.

Négy bolgár anarchistát tartóztatott le a vrsaci rendőrség

Az anarchisták tagadják, hogy Jugoszláviában agitáltak az államrend ellen

Vrsacról jelentik: Néhány nappal ezelőtt a vrsaci rendőrség bizalmas után arról értesült, hogy Beeskerekről, munkakeresés ürügye alatt négy bolgár emigráns érkezett Vrsacra, akik a vrsaci bolgár emigránsok között élénk agitációt kezdtek. Dr. Mezihrachszky Miklós rendőrkapitány elrendelte a nyomozást, melynek eredményeképpen letartóztatott Decsef Illa negyvenhat éves, Petrov Rajko huszonhét éves, Sztolmenev Nikola huszonkét éves és Ivanov Sztevan huszonegy éves bolgai emigránsokat.

A letartóztatott bolgárok kihallgatásuk alkalmával kijelentették,

hogy anarchisták, de tagadják, hogy az államrend fellor- gatására törekedtek Jugoszláviában, amelynek vendégszeretét élvezik. Petrov Rajko vallomásaiban elmondotta, hogy amióta Jugoszláviában él, tartózkodik a politikai szerepléstől, vagy agitációtól, de ha visszamehetne Bulgáriába, a legnagyobb lelki nyugalommal meg tudná ölni Borisz királyt is.

A rendőrség a négy anarchista ügyében széleskörű nyomozást indított és főképpen azt igyekeznek megállapítani, hogy Decsef és társai miért jöttek Vrsacra, továbbá, hogy kikkel érintkeztek és Vrsacon milyen tevékenységet fejtettek ki.

Lupu miniszter kilép a román kormányból az erdélyi diákszavargások miatt

Válságos a Bratianu-kormány helyzete

Bukarestből jelentik: A nemzeti parasztpárt lapja a nagyváradi és kolozsvári diákszavargásokat kapcsolatokban hatalmas cikkben támadja a kormányt és felveti azt a kérdést, hogy

milyen jogon és milyen alapon adott a kormány százezer lejt a diákoknak, akik ezt a rombolás céljaira használták fel.

A lap követeli, hogy a kormány ezekkel a pénzekkel számoljon el.

A parasztpárt parlamenti csoportja, amely Lupu miniszter vezetése alatt áll és koalícióban van a liberális párttal, szombat este értekezletet tartott, amelyen a nagyváradi és kolozsvári eseményekkel foglalkozott. A pártból tartozó képviselők kijelentették Lupunak, hogy a kormány intézkedéseivel egyáltalában nincsenek megelégedve és

legalább Tatarescu belügyi államtitkár lemondását követelik. Ha Tatarescu nem akar lemondani, akkor a párt azt kívánja, hogy Lupu lépjen ki a kabinetből.

ami könnyen kormányválságot idézhetne elő.

Politikai körökben azt hiszik, hogy

Lupu miniszter már a közeli napokban lemond.

Lupu régebben a nemzeti parasz-

párt tagja volt, később azonban kivált a pártból és külön pártot alakított, amely koalícióba lépett a liberális párttal. Lupu lemondási szándékát azzal indokolja, hogy az erdélyi zavargásokkal kapcsolatban elégtelen a kormány magatartásával, mert nézete szerint az eddigi intézkedések nagyon is enyhék a zavargások súlyosságával szemben.

Változatlanul tartja magát az a hír is, hogy Titulescu külügyminiszter is le akar mondani.

A külügyminiszter lemondási szándékának nem annyira az az oka, hogy az amerikai és angol követéségek állampolgáraik megsértése miatt intervénáltak a kormánynál, hanem az, hogy

Duca belügyminiszter táviratot intézett a Népszövetséghez, melyben közölte, hogy a romániai események nem olyan arányúak, mint azt a külföldi lapok közlik.

Titulescu külügyminiszter megelégedett azon, hogy Duca belügyminiszter beleavatkozott hatáskörébe és ez is egyik oka annak, hogy le akar mondani.

Válságosra fordult Veiszlovics állapota

Nagyváradról jelentik: A diákszavargások alkalmával súlyosan meg-

sebesült

Veiszlovics Emil állapota válságosra fordult.

Hozzátartozói táviratilag hívták betegágyához dr. Cukor budapesti egyetemi tanárt, aki egy ízben már kezelte Veiszlovics állapotának súlyosbodását az okozta, hogy a súlyosan sérült öreg ur felkelt betegágyából, hogy végignézzék, milyen károkat okozott szállodájában a rombolás. Közvetlen ezután magas láz lépett fel és azóta állapota állandóan rosszabbodott, úgy hogy az orvosok komolyan aggódnak Veiszlovics életéért.

Újabb diákszavargások Jassyban

Jassyból jelentik: A jassyi egyetem kapujában szombaton diákkörségek állottak fel és mindenkit igazoltattak. A zsidó egyetemi hallgatók követelték, hogy bocsássák be őket az egyetem épületébe. Ebből vereckedés támadt, aminek az eredménye az lett, hogy

az antiszemita diákok a kisebbségben lévő zsidó egyetemi hallgatókat véresre verték.

A rendet csak nehezen sikerült helyreállítani.

A radikálisoknak ismét megvan a többségük Beeskereken

Ezen a héten hívják össze a város közgyűlést

Beeskerekről jelentik: A becskerekai politikai élet még nem jutott nyugvópontra. A hétfői városi közgyűlés eseményeit még mindig izgatottan tárgyalják. Ma már az az általános vélemény, hogy az ellenzék hétfői többsége csak látszólagos többség volt, mert azon öt olyan képviselőt is szavazott, akiknek a mandátumát megsemmisítették. Azonkívül a zsidó képviselőtestületi tagok kijelentették, hogy ők nem tartanak az ellenzékkel, csak kíváncsiságból maradt benn közülük valaki a folytatólagos közgyűlésen, de az ellenzék indítványára nem szavazott.

Ilyenformán az ellenzék a független demokrata párt 17, a földművespárt 6, a német párt 4, a közgazdasági párt 4, a demokrata párt 2, a szocialista párt 2 tagjából alakul, tehát csak 35-en vannak, ami pedig kevesebb a képviselők felénél. Viszont a másik oldalon a radikális párt és a magyar párt szoros szövetségben állnak egymással és a visszatért disszidensekkel és a zsidókkal, valamint a szavazásra jogosult tisztviselőkkel együtt többségben vannak.

A hétfői közgyűlés határozatát, amely szerint az összes állásokra ki kell írni a választásokat, a radikálisok érvénytelennek tekintik és ezért a kérdést a legközelebbi közgyűlés napirendjére újból kitűzik. Ezen az ülésen a radikális párt azt a javaslatot fogja előterjeszteni, hogy a most hivatalban levő polgármestert és tisztikart változatlanul hagyják meg és ezt a javaslatot előreláthatólag a többség el is fogja fogadni.

A hétfői közgyűlés határozatai ellen, amint annak jegyzőkönyvét közszemlére kiteszik, a radikális párt felebbezést fog benyújtani. Azonban az ellenzék a jegyzőkönyvet nem tudja közszemlére tenni, mert nincs hová. Ugyanis a városházán nem helyezhetik el, mivel nem merik a jegyzőkönyvet a kezükből kiadni. A független demokraták szintén panasszal éltek a hétfői közgyűlés miatt és szerintük a közgyűlést még nem lett volna szabad összehívni, mert a választás ellen benyújtott felebbezés ügyében a közigazgatási bíróság még nem döntött. A panaszt dr. Dosen Voljisláv már be is terjesztette a közigazgatási bírósághoz.

A legközelebbi közgyűlés, amelyet valószínűleg a jövő hét valamelyik napjára hív össze a polgármester, ismét igen viharosnak ígérkezik, mert az ellenzék a közgyűlés megtartását jogtalannak tekintti és el van határozva, hogy annak megtartását minden eszközzel lehetetlené teszi.

Hafa Solid harisnyák
Buda Szabó utca 11. sz. Jevrejska ul. 8

Olaszország szervezi az albán hadsereget

Százhaszezer főnyi albán hadsereg olasz tisztek vezelé alatt

Zagrebból jelentik: A »Jutarnyi List« svájci diplomáciai forrásból azt a feltűnésteltető hírt hozta, hogy a nemrég Tiranában megkötött olasz-albán szerződésnek van egy titkos klauzulája, amely Albánia katonai szervezésére vonatkozik. A titkos klauzula szerint Olaszország kötelezi magát, hogy saját költségén 120.000 főnyi hadsereget szervez Albán-

niában, amely a tiranai szerződés végrehajtására volna hivatott. Az olasz kormány már a közeljövőben e célra ötezer tiszteket küld Albániába, akik átmenetileg felvennék az albán állampolgárságot és mint az új hadsereg kiképzői ott maradnának, amíg a szerződés érvényben marad a két állam között.

Meggyilkoltak és kiraboltak egy hetvenhat éves bánati földmivest

Borzalmas rablógyilkosság Felső-Muzsla községben

Becskerekéről jelentik: Borzalmas rablógyilkosság történt szombatra virradó éjjel Felső Muzsla bánati községben, ahol ismeretlen tettesek meggyilkolták és kirabolták Takács János hetvenhat-

— Ismersz-e minket? — hangzott a válasz.

— Nagyon jól ismerlek mindannyjaitokat...

— Hol a pénzed?

Takács erre a kérdésre nem akart válaszolni, mire ütlegelni kezdték és követelték, hogy adja elő a pénzt. Amikor Takács látta, hogy támadói ragaszkodnak követelésükhöz, kiment velük az istállóhoz és egy rejtéshelyről elővette az öt darab ezrest, amit átadott nekik. A rablók erre nekiestek és megfojtották a szerencsétlen embert, majd az udvaron hagyva a holttestet, elmenekültek.

Takácsné, aki időközben eszméletre tért, mindent hallott, de egészen a hajnali órákig nem mert kimenni a szobából. Ekkor segítséget hívott és a szomszédok látva, hogy mi történt, értesítették a csendőrséget. A történetekről jelentést tettek a becskereki államügyészségnek is, ahonnan vizsgálóbizottság szállt ki a helyszínre.

Erhardt kapitány önként jelentkezett a berlini rendőrségen

A német acélszakos szövetség körözött vezérét kihallgatása után szabadonbocsátották

Berlinből jelentik: A magdeburgi rendőrség néhány nap óta ismét nyomoz, a Poroszországban betiltott Weeking-szövetség tagjai ellen, mert olyan adatok jutottak a rendőrség birtokába, amelyek szerint a titkos szövetség a betiltás ellenére is működik. A rendőrség Berlinben is nyomozott és a nyomozás során vasárnap váratlan fordulat történt.

Vasárnap, Erhardt kapitány, a szövetség volt vezetője, akinek a tartózkodási helyét hiába kutatták, megjelent a rendőrségen, ahol nyomban kihallgatták. Erhardt kapitány tagadta, hogy tudomása lett volna arról, miszerint az acélszakosok

szövetsége a betiltás után is működött és miután vallomását több tanu is megerősítette, elbocsátották a rendőrségről. Az iratokat áttették az ügyészségre, amely a szövetség tagjai ellen lefolytatja az eljárást.

A sajtó azt írja, hogy Erhardt kapitány vallomása nem mindenben felel meg a tényeknek, mert a letartóztatott vezetők lakásán több olyan Erhardtól zármazó levelet találtak, amelyekben Erhardt kapitány, habár hivatkozik a betiltó rendeletre, többször nevezi magát a szövetség »főnök«-ének, ami azt bizonyítja, hogy a szövetség továbbra is tudtával működött.

Népszavazással akarják eldönteni Németországban, hogy építsenek-e hadihajókat

Gessler birodalmi hadügyminiszter állása megrendült

Berlinből jelentik: A Montag-Morgen értesülése szerint

valószínűleg népszavazásra fogják bocsátani azt a kérdést, hogy Németország építsen-e páncélos csatahajókat.

A birodalmi gyűlés döntése teljesen a centrupárt magatartásától függ. Ha a centrum várakozás ellenére elmentéses álláspontot foglalna el ebben a kérdésben a párt vidéki szervezeteivel és hozzájárulna a páncélos cirkáló építésének tervéhez, akkor a vidéki pártszervezetek magához a néphez akarnak fordulni. A centrupárt vidéki szervezetei álláspontjukat azzal indokolják, hogy

Németország jelenlegi helyzetében teljesen céltalan és értelmetlen a lakosság adóállásának hadihajók építésére pazarolni.

Politikai körökben sokat beszélnek arról, hogy Gessler birodalmi hadügyminiszter vagy fizikailag, vagy szellemileg nincsen abban a helyzetben, hogy tárcájának teendőit ellássa. A hadügyminiszter ebben az évben már több ízben vett három-három havi szabadságot és hivatalában hónapokig nem mutatkozott, úgy-hogy helyette a minisztertanácsban Hoyt tábornok vett részt. A sajtó szerint Haye igen jó katona ugyan, de fogalma sincs azokról a fontos

politikai kérdésekről, amelyek a minisztertanácsban megvitatásra kerülnek és amelyeknek a tárgyalásánál szavaznia kell. Ezért

Gessler hadügyminiszter állása megrendült, azonban még bizonytalan, hogy ki lesz az utóda.

Elsüllyedt egy amerikai tengeralattjáró

A tengeralattjáró tizenöt főnyi legénysége elpusztult

Newyorkból jelentik: A Paul-Ding nevű amerikai torpedóromboló Prince-Town magasságában összeütközött az S. 4. jelzésű tengeralattjáróval.

A tengeralattjáró néhány pillanat alatt elmerült és súlyosan megrongálódott a torpedóromboló is, amelyet partra kellett vontatni.

A tengeralattjárón tizenöt ember teljesített szolgálatot, akik elpusztultak.

A szerencsétlenség után azonnal tizenkét buvár szállt le a tengerbe, hogy ha lehet, megmentse a tengeralattjáró személyzetét, de ez a kísérlet hiábavalónak bizonyult.

A tengerészeti miniszterium szigorú vizsgálatot rendelt el annak megállapítására, hogy a szerencsétlenségért kit terhel felelősség.

Kulturális kapcsolatok Jugoszlávia és Oroszország között

A moszkvai nemzetközi agrárirodát Jovanovic Szlobodán beogradi egyetemi tanárt tagjai választotta és megbívták Oroszországban

Beogradból jelentik: Tíz évi szünetelés után e napokban ismét megkezdődött a jugoszláv-oroszosz kapcsolatok helyreállítása. Nem a diplomáciai, hanem egyelőre a kulturális téren való összeköttetés újrafelvétele van folyamatban most. A szovjetek tizedik évfordulója alkalmából a jugoszláv szellemi élet három képviselője utazott ki tanulmányutra Oroszországba, egy lapszerkesztő, egy író és egy művész: Ribnikar Vladislav, a Politika főszerkesztője, Vaszics Dragisa, a »Vörös ködök« és »Egy nemzedék jelmeze és mentalitása« című nagyszerű munkák szerzője, Sztojanovic Sretén szobrász. Az író és a szobrász már hazatértek, Ribnikar Vladislav pedig még egy ideig Moszkvában marad.

Vaszics Dragisa elutazása alkalmával üzenetet vitt a moszkvai tudományos intézeteknek Jovanovic Szlobodán egyetemi tanártól, a beogradi Akadémia jeles tagjától. Közölte az orosz tudományos körökkel Jovanovic Szlobodánnak azt a kívánságát, hogy szorosabb kapcsolatba lépjen a szovjetországi tudományos intézetekkel. Erre az üzenetre elsőnek a moszkvai nemzetközi agrárirodát választott Jovanovic Szlobodánnak. A moszkvai tudományos intézet közli, hogy nagy megelégedéssel vette tudomásul a beogradi egyetemi tanár kivánságát és a tudomány terén szerzett érdemei elismeréséül Jovanovic Szlobodánnak rendes tagjának választotta. Az intézet legnagyobb készségét fejezi ki arra, hogy Jovanovic Szlobodánnak rendelkezésére bocsássa a múlt század ötvenes éveinek okmánytárát, amely készülő művészet- és irodalomtörténet. Ezzel kapcsolatban mindent el fognak követni, hogy Jovanovic Szlobodán kiutazhasson Oroszországba munkájának folytatása végett. Együttal megküldték Jovanovicnak az intézet tudományos kiadványait és alapszabályait.

A KORZÓ
unalmasá válik
ÖNNEK
ha otthon van téllink ó
r á d i o j a
Konrath D. D., Subotica

HIREK

— A szubotical demokrata párt konferenciája. A szubotical demokrata párt a kerületi szervezetek delegátusainak bevonásával szombaton délelőtt kilenc órától egy óráig konferenciát tartott Szuboticán a Nacional-szálló nagytermében. A konferencián, amelyen mintegy százhuszan vettek részt, elsőnek Grol Milán képviselő szólalt fel és egy óras beszédben ismertette a politikai helyzetet. Utána Kerepessy Vince szentái képviselő magyar nyelven beszélt. A konferencián megválasztották annak a delegációnak a tagjait, amely január 15-ikén résztvesz a demokrata párt országos kongresszusán. A delegáció tagjaivá dr. Dimitrijevic Drágo és dr. Havas Emil ügyvédek, továbbá Zsigmond Márkót választották, helyetteseikül pedig Bacsevics Pérot, Bukvics Loiziját és Decker Józsefet jelölték ki.

— Kinevezés. Becskerekéről jelentik: Alekszijeovic Mita főispán Pérics Radivoj becskereki rendőrfogalmazót felmentette állásától és helyébe Pápics Szlávko főszolgabírói tisztségét nevezte ki.

— A szubotical francia klub megünnepelte a jugoszláv-francia szerződés megkötését. A szubotical francia klub vasárnap délelőtt jól sikerült ünnepélyt rendezett a városi színházban a jugoszláv-francia szerződés megkötése alkalmából. Nyitányul a zenekar a Marseillaise-t, majd a jugoszláv nemzeti himnuszot játszotta. Ezután Gyorgyevics Jován dr. törvényszéki bírósági tanácsos francia, majd szerb nyelven ismertette és méltatta a jugoszláv-francia szerződés politikai és kulturális jelentőségét. A nagy figyelemmel meghallgatott beszéd után a szubotical szokolista érdekes tornamutatványai következtek. A városi zenekar tagjaiból alakult filharmónikus zenekar ezután Herrmann zene-tanár lendületes vezénylete alatt szépen és precízen egy zeneszámot adott elő. Az ünnepélyen nagyszámu, előkelő közönség vett részt.

— Az egyetemi fakultások megszüntetése. Beogradból jelentik: A közoktatásiügyi miniszterium speciális bizottságot alakított, amely bizonyos egyetemi fakultások megszüntetésével foglalkozni. A bizottságban a beogradi, zagrebi és ljubljani egyetem delegátusai, valamint a szubotical és szkopljai fakultás egy-egy képviselője is részt vesznek.

— Gorkij visszatér Oroszországba. Sorrentóból jelentik: Gorkij tavasszal visszatér hazájába, hogy anyagot gyűjtsön legújabb regényéhez, melynek tárgya az új orosz élet lesz. A szovjet ünnepélyes fogadtatásra készül. Ünnepelni fogják Gorkijt, aki most lesz hatvanöt éves s harmincöt éve működik az írói pályán.

— Százötvenezer munkás ünnepi felvonulása Mexiko-Cityben Lindberg tiszteletére. Newyorkból jelentik: Mexikóból érkező jelentések szerint Lindberg ezredes tiszteletére vasárnap Mexiko-City uccán vasárnap 150.000 munkás díszfelvonulást rendezett. Lindberg meghívót kapott, hogy vegyen részt egy tiszteletére rendezendő bikaviadalon, azonban még bizonytalan, hogy az oceanrepülő pilóta eleget tesz-e a meghívásnak. Az Egyesült Államokban ugyan is rendkívül elítélik a bikaviadalokat és Lindberg máris sok tiltakozó levelet kapott, amelyekben kérik, hogy ne vegyen részt a barbár szórakozáson.

— Villámcsapás miatt sötétben maradt Split. Splitből jelentik: Omisná a villám oly erővel csapott be egy meredek sziklászirtbe, hogy ez teljesen szétmállott és óriási sziklatömbök zuhantak le a közeli házakra. Két házat teljesen összedöntöttek a sziklák. A spliti villanytelep fővezetéke annyira megrongálódott, hogy Split huszonegy óráig világitás nélkül maradt.

— **Megnyit a zagrebi karácsonyi vásár.** Zagrebből jelentik: Szombat este nyit meg a kereskedelmi kamara által párisi mintára szervezett első zagrebi karácsonyi vásár, amely karácsony estéig tart. A város kereskedelmi negyede, az Ilica, Draskovics, Jurisics, Strossmayer, Preradovics, Gaj, Gundulics és Marovska-uccákon, valamint a Jelasics- és Preradovics-téren végig vég vásári élet folyik a felállított sátrak, feldíszített üzleti kirakatok és óriási ki-világított karácsonyfák körül. Az üzle-tek éjjelleg nyitva vannak, uton-utfé-len zenekarok szórakoztatják a közön-séget, a színházak, mulatóhelyek ünnepi műsorokat adnak. A város nyüzsgő a sok idegentől, aki kihasználta a vásár-ral járó ötvenszázalékos vasúti ked-vezményt. A nagy hideg ellenére husz-ezer vidéki látogató kereste fel eddig a vásárt.

— **Svájc új elnöke.** Bernből jelentik: Schulthent, az eddigi szövetségi alelnö-köt 1928-ra szövetségi elnökké választották meg.

— **Hamis okmányok alapján vádol-ták meg az Egyesült Államok négy szenátorát.** Newyorkból jelentik: A wa-shingtoni szenátus részéről kiküldött bi-zottság ülést tartott, amelyen a Hearst-lapok vádjaival foglalkoztak. A bizott-ság megállapította, hogy a Hearst-la-pok hamis okmányok alapján vádoltak meg négy szenátort. Az okmányok sze-rint a mexikói kormány másfél millió dollárral vesztegette meg a négy sze-nátort, de kiderült, hogy ezeket az ok-mányokat egy Alila nevű ka-ander gyártotta. Az okmányhamisító azt ál-lítja, hogy az okmányokat Gomez tá-bornok utasítására csinálta, de Gomez tábornok azt tagadja.

— **Pogromot rendeztek egy litván vá-rospan.** Varsóból jelentik: A péntek reggeli lengyel lapok véres zsidóüldö-zésekről adnak hírt, amelyek állítólag a litvániai Naneve városban történtek. Lelejtéses, hogy ezek a hírek tulzot-tak, mert azok a lengyel lapok, ame-lyek közül a litvánellenesek. A jelen-fések szerint száz zsidót gyilkoltak le, sokan pedig Kovnába menekültek.

— **Ki akartak fosztani egy zagrebi postahivatalt.** Zagrebből jelentik: Vak-merő rablóátadás történt az elmúlt éjjel a zagrebi Alekszander-téri fiók-postahivatal ellen. Zec Nikola postafő-nök, aki a hivatal mellett lakásban la-lik, éjjel egy óra felé gyanus zajt hal-lott a posta helyiségeiben. Értelmitte a közelben tartozó rendőrszemet, aki egy véletlen arrahaladó detektív társa-ságában behatolt a postahelyiségbe, ahol két embert pillantottak meg, akik a Wertheim-székény körül foglalatokod-tak. A rendőr és a detektív rávetették magukat a betörőkre és az egyiket si-került is megfogni, a másik azonban az ajkán keresztül megszökött. A rend-őrségre szállított betörőben felismerték Micsk József cseh-szlovákiai születésű hírbedt betörőt, aki elárulta társa Nikl Jeromir buvárhelyét is, akik eskahamar felutattak és etaróztattak, a két betörőt tíz rendőrség körüli külföldre betörések miatt.

— **Levegőbe repült löszerraktár.** New-yorkból jelentik: Guatemalából érke-zett jelentés szerint Acetungban leve-gőbe repült egy löszerraktár. A rob-banárnak tizenöt súlyos sebesültje van.

— **Zsebtolvajok a szentai vasútáll-o-ráson.** Szentáról jelentik: Tóth Illés adai gazda a szentai pályaudvaron az adai vonatra akart felszállni. A vasúti kocsi lépcsőin véletlenül meglökött egy elegánsan öltözött utast, aki emiatt má-sik két úrral együtt előbb szóváltásba elegendett a gazdával, majd megragá-dták és letaszították a lépcsőről. A jól megrendezett dulakodás közben a há-rom zsebtolvaj Tóth Illés belső kabátja zsebéből kilopta a pénztárcát, amely-ben ötezeröt száz dinár készpénz és kétezer dinárról kiállított váltó volt. A kifosztott földbírtokos följelentést tett az ismeretlen zsebtolvajok ellen.

— **A Berliner Tageblatt nyílt levele Bethlenhez Hatvany Lajos ügyében.** Berlinből jelentik: A Berliner Tageblatt nyílt levéllel fordul Bethlen István gróf magyar miniszterelnökhöz, amelyben Hatvany Lajos báró szabadonbocsátását követeli. Rámutat arra, hogy olyan idők következhetnek be, amikor Magyaror-szágnak érdeke lesz, hogy határain belül szabad légkört biztosítson. Magyarország láthatja a román eseményekből, hogy hová vezet pár száz diák féltelensége.

— **Hazahozták Szupilo Frano ham-vaít.** Zagrebből jelentik: A világháboru alatt Londonban elhunyt Szupilo Franco neves horvát szaborképviselő és publi-cistának holttestét exhumálták és a »Srgj« hajón hajózták be. A hamvak december huszadikán érkeznek Susak-ra, ahol ünnepélyesen fogadják a kor-mány hazafias és tudományos testületék képviselői. Susakról a »Jadranska Floridba« különhajóján a holttestet Dubro-ridba különhajóján a holttestet Dubrov-nikba, Szupilo szülővárosába szállítják, ahol diszír helyben helyezik el.

— **A kotori esküdtszék halálraítélte egy asszonyt.** Koterből jelentik: A kotori esküdtszék halálraítélte egy nőt, akinek gyilkossági pere fényt derített egy tipikusan dalmáciai falusi tragédiára. Ni-haljevics Mara, egy szép fiatal paraszt-asszony régóta haragban volt egyik ro-konával, Nihaljevics Márkóval. 1926 ka-rácsony estjén Márkó azt mesélte a fa-luban, hogy látta, amint Mara gyertyá-val bement az istállóba, utána egy Mit-rovics Vukó nevű hatvan éves öregem-ber haladt és aztán sokáig sötétség volt az istállóban. Ekkor Nihaljevics Mara el-határozta, hogy bosszút áll rágalmozá-nján. Revolvert vásárolt, amelyet állan-dóan zsebében tartott, lesve az alkalmat, hogy bosszút álljon. A legény, aki köz-ben a Vajdaságban járt munkát keresni, szeptember 16-án tért vissza a falujába. Az asszony dühe azonban még ekkorra sem csillapult. Megleste egy sötét helyen a férfit és őt revolverlövést adott le rá. Az öt lövésből négy halálos volt. Az es-küdték hűnösnek mondták ki orvgyl-kosság büntetésében az asszonyt, akik a bíróság kötélfaltali halálra ítélte. Az asz-szony mozdulatlanul hallgatva végig az ítéletet és csak annyit mondott: »Tudtam, hogy ez lesz a vége!«

— **Szabadlábrahelyezték a goszpo-gyinci aljegyző támadóját.** Noviszadról jelentik: A vizsgálóbíró pénteken kihall-gatta Gosztojics Lázár goszpogyincii vendégloást, aki késszurással súlyos se-bet ejtett Mandics Lázár aljegyzőn. Gosz-tojics teljes ittasságával védekezett és kijelentette, hogy semmire sem emlé-kszik. Minthogy Gosztojics büntetlen elő-életű és vagyona van, a vizsgálóbíró sza-badlábrahelyezte, rendőri felügyelet alatt.

— **Leégett a komlótermés.** Noviszad-ról jelentik: Jarak községben esőtörökön este kigyulladt Schich Ferenc háza. A padláson hat méterháza komló elégett. A kár ötvétezer dinár, ami biztosítás ré-vén megtérül.

— **Véres balta-párbaj Gornji-Kovljion.** Noviszadról jelentik: Gornji-Kovljion koresmai verekedés folytán Milics Gyor-gye és Plavsics Nedeljko baltákkal tá-madtak egymásra és életveszélyesen megsebesültek. Mindkettőjüket eszmélet-len állapotban, vértócsában találták az uton, Plavsics háza előtt. A csendőrség csak másnap hallgathatta ki őket és azt vallották, hogy ittasságukban nem tud-ták, mit cselekszenek. Dr. Dungverszki községi orvos részesítette első segélyben a két sebesültet, állapotuk életveszélyes.

— **A volt kanizsai polgármester és a kanizsai tiszviselőik ügye.** Az országos választások előtt dr. Panics Antal kaniz-sai polgármester ellen fegyelmi eljárást indítottak s felfüggesztették állásától. A beogradi főispán most a fegyelmi eljá-rást, mint teljesen alaptalant, megszü-nítette dr. Panics ellen. Sztarakanizsa vá-ros ujonnan választott képviselőtestületé-ben a többség a radikális, magyar, de-mokrata és független demokrata pártból alakult meg. A legutóbbi közgyűlésen el-határozták, hogy a beogradi tartományi főispánhoz javaslatot terjesztenek a

tiszviselői állások betöltésére. A képviselőtestület többsége a javaslatban azt kérte, hogy az árvaszéki ülnöki állásban dr. Batta Lukácsot, a főorvosi állásban dr. Dömötör Miksát, mint adóügyi pénztárost Karácsonyi Pált, mint közigazga-tási fogalmazókat, Bicskei Mihályt és Losonczy Edét, mint kerületi főorvost dr. Koch Arnoldot, az állatorvosi állásban Meeseri Gyulát, a hecsüsi állásban Bo-goszavljevics Cvetkót, a tanácsjegyzői és irattárosi állásban Lackovics Ervint, mint tanácsjegyzőt Malbaski Mitát, a rendőrfogalmazói állásban Losonczy Jó-zsefet, mint árvaszéki jegyzőt Nagy Sán-dort, mint első osztályú rendőrfogalma-zót Binder Bélát és a számviteli könyv-vezetői állásban Szabados Miklóst erősít-sék meg. Ezenkívül azt javasolta a kép-viselőtestület, hogy a többi állásra, köztük a polgármesteri állásra is pályázatot ír-janak ki. A többség végül azt javasolta, hogy a legközelebbi közgyűlést decem-ber 29-ére hívják össze, amelyen megej-tik a tiszviselői választásokat. Értesülé-sünk szerint dr. Panics Antal is pályázik a polgármesteri állásra.

— **Egymást lötték le a rendőrök a gonosztevők hegyén.** Milánóból jelen-tik: Két rendőrájáró éjszakai találko-zásából véres összeütközés támadt Mi-lánóban. A rendőrség két gonosztevő után nyomozott és egy rendőrájáró les-be állt a gonosztevők rejtkehelyén. Kis idő múlva egy másik rendőrájáró ér-kezett oda, amely abban a hiszemben, hogy a rejtkehelyen a gonosztevők van-nak, tüzelni kezdett. Az egyik rendőr-tisztet a golyók megölték, a másikat megsebesítették.

— **Letartóztattak egy priglevicaszve-tílváni gazdát.** Apatinból jelentik: Az apatini csendőrség a szolgabíróság uta-sítására pénteken letartóztatta Fuderer István priglevicaszvetílváni gazdát, aki nemzetgyalázást követett el. A vád sze-rint Fuderer a község házában, ahol a jeg-yző egy szerb szövegű okiratot olvasott fel, azt mondotta, hogy olvassák azt németül, ő füttyöl az államnyelvre. Fu-derer ellen nemzetgyalázás miatt in-dult meg az eljárás.

SPORT

A subotici Hakoah birkozóversenye

A subotici Hakoah birkozó szak-osztálya vasárnap rendezte meg bir-kozóversenyét, amelyen a subotici bir-kozókon kívül beogradi, szombori, ze-muni és sztaribeceji versenyzők is résztvettek. A verseny végső eredmé-nyei a következők.

1. **Légsúly:** 1. Szabó (Hakoah), 2. Matarics (Szombor), 3. Fischer (Hakoah)
4. Sebők (Hakoah).

2. **Pehelysúly:** 1. Boros (Hakoah), 2. Milanesev (Szombor), 3. Hauer (Ha-

koah), 4. Király (Szombor).

3. **Könnysúly:** 1. Uzelac (Beograd), 2. Masirevics (Szombor), 3. Alnachari (Ze-mun), 4. Simegi (Szombor).

4. **Kisközép:** 1. Hech (Szombor), 2. Jermics (Beograd), 3. Jenei (HASK).

5. **Nagyközép:** 1. Juhász (Szombor), 2. Krnajszi (Sztaribecej).

6. **Nehézsúly:** 1. Kincses (Hakoah), 2. Kiss (Hakoah), 3. Milosevics (Beo-grad).

A szegedi Bástya megverte a BSK-t és kikapott a Jugoszláviától

Bástya—BSK 3:1 (1:0)

Hóziatarban folyt le a mérkőzés és így egyik csapat sem felethette ki ké-

pességeit. A Bástya góljait Stoflián (2) és Varga, a BSK-t Popovics lötte.

Jugoszlávia—Bástya 4:3 (2:1)

Vasárnap valamivel jobb pályán, de széiben folyt le a mérkőzés, amely a Jugoszlávia győzelmével végződött.

A vezető gólt Jokszimovics lötte, majd Loncsarevics gólia következett, amire a Bástya csak Stoflián góljával tudott válaszolni.

A második féldőben a Bástya ki-egyenlített, de Radojevics ismét a veze-téshez juttatta a Jugoszláviát. Két per-cel később a Bástya egyenlített, azon-ban a győztes gólt mégis csak a Jugoszláviának sikerült megszerezni.

VSC—Szubotici Sport 1:1 (1:1)

A két csapat bajnoki mérkőzést ját-szott, miután az első bajnoki meccset az alszövetség a VSC óvása következ-tében megsemmisítette. A mérkőzés most is 1:1 arányban eldöntetlenül vég-ződött ép úgy, mint az első bajnoki meccs és így a bajnokság állásában nem történt változás.

A két csapat havas pályán nagy hi-degben játszott. Az eredmény megfelel az erőviszonyoknak. A VSC az első fél-ldő hatodik percében Hlülég révén meg-szerelte a vezetést. A tizedik percében a Sport Perényi révén egyenlített.